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ESTADO DE GOIÁS
FUNDAÇÃO DE PREVIDÊNCIA COMPLEMENTAR DO BRASIL CENTRAL

DIRETORIA DE INVESTIMENTOS
 
 
 

ATA DA 188ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS

 Ao vigésimo sexto dia do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três, nesta cidade de Goiânia, às
08h30, reuniu-se, ordinariamente, o Comitê de Inves�mentos da En�dade. Presentes os senhores
Francisco Jorgivan Machado Leitão, Murilo Luciano Souza Barbosa, Luiz Fernando Oliveira, Rafael Cunha
Fernandes e Andreia Novan�no dos Santos todos colaboradores da PREVCOM-BrC. O Senhor Rafael
comentou que na semana passada o Ibovespa a�ngiu a marca de 120 mil pontos – o que não ocorria
desde abril de 2022 – o índice encerrou sua nona semana consecu�va de ganhos em alta de 0,2% aos
118.977 pontos. No Brasil, o Copom manteve a taxa Selic em 13,75%, pela sé�ma reunião consecu�va. O
comitê mencionou alguma melhora nas perspec�vas de inflação, o que pode abrir as portas para um
possível corte na próxima reunião se a tendência con�nuar. Ao mesmo tempo, apontou que o cenário
con�nua exigindo cautela e parcimônia, o que significa que, caso ocorra em agosto, o corte de juros não
será agressivo. O próximo movimento dependerá dos dados. Analistas do mercado acreditam que a
estratégia do Copom agora seja manter as taxas estáveis por mais algum tempo ou iniciar um
afrouxamento gradual da polí�ca monetária em breve, até a Selic chegar em 11,00% em 2024. Na parte
polí�ca, o texto da Reforma Tributária foi apresentado. O Senhor Luiz Fernando disse que nos EUA, o
presidente do Federal Reserve, Jerome Powell, discursou no Congresso americano e sinalizou a
possibilidade de con�nuar o ciclo de aumento das taxas de juros no país. Os índices americanos S&P 500
e Nasdaq reagiram nega�vamente ao comentário, encerrando a semana em -1,4% e -1,4%,
respec�vamente. Nos dados econômicos, o Índice de Gerentes de Compras (PMI) composto dos EUA, que
engloba os setores industrial e de serviços, caiu de 54,3 em maio para 53 em junho, ficando abaixo das
expecta�vas e a�ngindo o menor nível em três meses, indicando um arrefecimento na a�vidade
econômica. Por fim, a China cortou suas taxas de juros de referência visando es�mular a economia em
meio à recuperação mais lenta do que o esperado após a reabertura pós-pandemia. A taxa primária de
emprés�mo de um ano e a taxa equivalente de cinco anos foram reduzidas em 0,1 p.p. para 3,55% e
4,2%, respec�vamente. A economia chinesa tem mostrado fraqueza ul�mamente, especialmente nos
setores e comércio exterior e imobiliário – que têm sido os principais impulsionadores do crescimento
nos úl�mos anos. Assim, com a meta de crescimento do PIB de 5% para este ano ameaçada, as
autoridades devem con�nuar flexibilizando a polí�ca monetária e mais es�mulos fiscais podem ser
esperados pelo governo local. A Senhora Andréia trouxe o Relatório FOCUS da semana. No que diz
respeito ao IPCA (Índice Nacional de Preços ao Consumidor Amplo), a projeção para 2023 foi revisada
para baixo, passando de 5,12% para 5,06%. Para 2024, a previsão também foi man�da em 4,00%. Em
relação ao PIB (Produto Interno Bruto), a projeção para 2023 foi elevada, passando de 2,14% para 2,18%.
Em 2024, manteve a previsão de 1,20%. No que se refere à taxa de câmbio, a projeção para 2023 e 2024
man�veram em R$ 5,00 e R$ 5,10 respec�vamente. Quanto à taxa Selic, a projeção para 2023 e 2024
man�veram em 12,25% e 9,5% respec�vamente. O Senhor Murilo apresentou as perspec�vas dos
próximos dias. Na seara internacional, destaque para a publicação de indicadores de inflação. Nos
Estados Unidos, os mercados estarão bastante atentos ao deflator das despesas de consumo pessoal
(PCE, em inglês) referente a maio. O núcleo do deflator é considerado a medida de inflação favorita do
Federal Reserve. Ainda sobre a economia americana, a agenda traz a publicação de índices de confiança
do consumidor, sondagens industriais e a úl�ma es�ma�va do PIB do 1º trimestre. Na zona do euro, por
sua vez, a inflação ao consumidor de junho – leitura preliminar – será protagonista, além da taxa de
desemprego rela�va a maio. Por fim, na China, os índices de gerentes de compras (PMI, em inglês) –
indústria, serviços e composto – de junho serão conhecidos. No Brasil, divulgações importantes sobre
inflação, mercado de trabalho e polí�ca monetária. A prévia da inflação (IPCA-15) de junho estará sob os
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holofotes, especialmente após as surpresas baixistas com os resultados de maio e a sinalização do Banco
Central de que as próximas decisões de juros dependerão da evolução dos dados econômicos. Neste
sen�do, os agentes de mercado acompanharão de perto a Ata do Copom, o Relatório Trimestral de
Inflação (RTI) e a reunião do Conselho Monetário Nacional (CMN). Em relação à úl�ma, esperamos
manutenção da meta de inflação para os próximos anos (em 3,0%), porém com ampliação formal do seu
horizonte de convergência. Esta definição tem influência relevante sobre o comportamento das
expecta�vas inflacionárias de médio prazo e, consequentemente, a condução da polí�ca monetária.
Esta�s�cas sobre o mercado de trabalho (PNAD e CAGED), contas externas, contas fiscais e mercado de
crédito – todas referentes a maio – também serão publicadas na semana que vem. Os presentes
concordaram em manter, por hora, os parâmetros do Relatório de Inves�mentos aprovado na ata do dia
05-06-23 deste Comitê, especialmente quanto à estratégia de alocação dos recursos financeiros e, em
seguida, encerrou a reunião.
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